

a hektáronkénti körlapösszeget 22—23 m²-re szállítják le. Véghasználati korra a körlapösszeg 24—26 m²-re emelkedik. Ilyen kezeléssel a V-fákon 4—5 mm évi átmérővastagodás várható. A szerzők vizsgálatai szerint a ritkítás a középkorú és idős állományokban egyaránt sikerrel alkalmazható.

(Allgemeine Forstzeitschrift 1965. 721—724. old. Ref.: Mendlik Géza)

A forgácsmentes döntési eljárás tapasztalatairól számol be Beljaev K., a Leszn. Prom. 1966. évi 5. számában. A szerző cikkében összegezi a T—48B típusjelű döntő-agregátum vágószervezetével végzett kísérletek eredményeit 1962-től napjainkig. Kiemeli a szerkezet egyszerűségét, termelékenységét, tökéletes munkáját. A berendezés tényleges munkaeszköze két egymással szembe mozgó élesített vágólap. A vágólapok előtolását és egyúttal a fatörzs átvágásához szükséges nyomóerőt két hidraulika biztosítja. A vágószervezettel maximálisan 70 cm átmérőjű fatörzsek foghatók közre. A vágólapok 5 mm vastagságú 85HF anyagminőségű lemezből készülnek, amelyek nyári időszakban is sikerrel állták a próbát; 300 vágás után sem törés, sem élcsorbulás nem mutatkozott. Az említett időszakban az új fadöntő berendezés minden tekintetben kielégítette a technológiai követelményeket. Sima, vízszintes vágásfelület, az előírásnak megfelelő tuskómagasság jellemezte a szerkezet munkáját. Nem okozott gondot a ferde növésű fák döntése sem. Ugyancsak kedvezőek voltak a berendezés üzemen tartásának az adatai is. A vágási sebesség elérte a 4,5 m/sec-ot, egy fa kidöntésének átlagos időszükséglete 90 sec. Ha egy fa köbtartalmát 0,31 m³-nek vesszük, a kísérleti berendezés számított teljesítménye 44 m³-re tehető műszakonként. Kísérleteket végeztek téli időszakban is — 28°C hőmérsékleten. Mindössze 50 fát döntöttek, ugyanis túl gyakran lépett fel vágólaptörés és egyéb üzembiztosítási problémák. Mellette a berendezés munkavégzése sem volt tökéletes. Jelenleg főleg laboratóriumi vizsgálatok folynak megfelelő anyagminőség kiválasztása, kés-méret meghatározása céljából fagypontra alatti munkához. Ezzel párhuzamosan végzik a döntő-agregátum fontosabb szerkezeti részeinek (hidraulikus döntő-villa stb.) tökéletesítését is.

(Leszn. Prom. 1966. 46. évf. 5. sz. 17—18 old. Ref.: Walter Ferenc)



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Dr. Kézdy Árpád egyetemi tanár, a műszaki tudományok doktora, új eredmények a talajfizikában témakörrel az OEE soproni helyi csoportja rendezésében az Erdészeti és Faipari Egyetemen előadást tartott. Az előadáson az erdőfeltárási szakosztály is részt vett, az ERDŐTERV, a somogyi, zalai és szombathelyi áll. erdőgazdaságok úttervező és építő szakembereinek bevonásával. A magasszintű előadás után dr. Kézdy Árpád színes vetített képekkel kísért élménybeszámolót tartott 1963/64. és 1965. évi amerikai tanulmányútjáról.

*

Egyesületünk *filmbizottsága* a szakmai filmkészítés kérdéseinek megbeszélése érdekében bemutatta dr. Kollwenz Ödönnek a Mecseki Áll. Erdőgazdaság életéből készített amatőr kisfilmjét, valamint a MAFILM Tudományos és Propaganda-

film stúdiójában készült *Gépesített fakitermelés* című népszerű tudományos kisfilmet és az *Erdész Filmújság* 1966. évi 1. és 2. számát. A bemutatót követő megbeszélés leszögezte, hogy az amatőrfilmezés elsősorban helyi emlék-készítésre alkalmas, rendkívüli események vázlatos megörökítésére. Oktatási, fejlesztési érdekeket csak nagyobb felkészültséggel, hivatásos alapon lehet kielégíteni. A jelenlegi konstrukcióban azonban az erdészeti szakmai érdekek érvényrejuttatása a stúdió által készített filmekben nehézségekbe ütközik. Célszerűnek látszik a műszaki fejlesztés keretében a filmezés számára nagyobb lehetőségeket biztosítani.

Az erre vonatkozó elgondolást *Miszlay Gyula* rendező-operatőr fejtette ki és Pa-

lóc József ígéretet tett arra, hogy a kérdéssel érdemben is foglalkozik és kezdeményezőleg fog eljárni. A megbeszélést *Jérome René* vezette.

*

A *Baranya megyei* csoport vezetőségi ülésén a következő munkabizottságokat alakították meg és jelölték ki azok elnökét, titkárát: *erdőművelés és országfásítás* (dr. Kollwenz Ödön, Beck Antal); *erdőhasználat* (Molnár István, Bencs Ferenc); *gépesítés* (Gyapay Jenő, Teleki Ádám); *üzemgazdaság* (Kassai Imre, Reisch Antal); *erdőrendezés* (Fekete Sándor, Búzás Endre); *erdészettörténet* (Reuter Camilló); *gombászat* (Szerémy György, Udvardy Sándor).

Klubnap keretében *Répássy László* élménybeszámolót tartott szovjetunióbeli útjáról.

Dr. Kollwenz Ödön „A szakszerű erdőnevelési munkák továbbfejlesztése a fásításokban” címen tartott előadást, melyet a pécsvári erdészeti területén szakmai bemutató követett, majd a csoport a Mohácsi Farostlemezgyárat tekintette meg.

*

A *pilisi* csoport vezetőségi ülésén értékelte a munkabizottságok eddig végzett munkáját. A munkabizottságok elnökeinek beszámolóit vita követte, s ennek során a vezetőség megfelelő útmutatást adott a második félévben elérendő célok megvalósításához.

*

A *nyíregyházi* csoport a baktalórántházi erdészet, valamint az aporligeti természetvédelmi területen *dr. Szodfridt István* vezetésével növényismereti gyakorlatot rendezett.

*

A *debreceni* csoport a guthi erdészeti területén *Óry András* vezetésével a szálfa-termelés bemutatására szakmai tanulmányutat szervezett; ez alkalommal bemutatták a kísérletképpen bevezetett gépi közelítés, gépi fel- és lerakódás, valamint a szálfaiban való szállítás munkálatait és értékelték az eddig elért műszaki és pénzügyi eredményeket.

*

A *gödöllői* csoport két napos szakmai bemutatót szervezett a mendei erdészeti területén. *Dr. Kiss Rezső* a résztvevőknek bemutatta a kísérleti tisztítási területeket; *dr. Tompa Károly* ismertette olaszországi útjának tapasztalatait; *dr. Magyar János* az erdőbejárás után „Nyártelepítési tapasztalatok” címen tartott előadást, vetített képekkel. A tapasztalatcsere vitavezetője *Murányi János* volt.

A Középszlovákia-Nógrád megye Barátság Hét keretében a losonci erdőgazdaság 8 főből álló küldöttsége részére a *balassagyarmati* csoport tapasztalatcsere szervezett. Ez alkalommal *Musnay Károly* „Erdőgazdaságunk gazdaságpolitikája és munkamódszerei” címen tartott előadását vitatták meg. A vitában részt vett *Belina Jan*, a losonci erdőgazdaság igazgatója is, és erdőgazdasága gazdálkodásának főbb vonatkozásait ismertette. A vendégek szakmai tanulmányújtját gazdagította a salgótarjáni erdészeti területen rendezett faanyagmozgatási és erdőfelújítási bemutató, valamint érdeklődésüknek megfelelően a Dunaártéri Áll. Erdőgazdaság lenesi fácánkeltető- és nevelő üzemének megtekintése.

*

A *kecskeméti* csoport a nyárjasi és a kiskőrösi erdészetek területére vezetett tanulmányújtján *Hász Béla* „A tisztítások racionalizálása” és *Papp László* „Tisztítások szakszerű elvégzése” című előadását gyakorlati bemutató, vita és értékelés követte. A csoport ugyanezen témakörökben szervezett tapasztalatcsereét még a harkóti és jánoshalmi erdészeti területén is, s az előadásokat *Szabó Balázs*, illetőleg *Bognár József* tartotta.

*

A *vértesi* csoportnak a síkvölgyi erdészeti területén gyérítés-jelölés, tisztítás-végrehajtás, felújítógázás témakörökben szakmai bemutatóval egybekötött tapasztalatcserejét, mint vitavezetők *Szél Ede* és *Gerendás Lajos* vezette.

*

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportokban a következő előadásokat tartották:

Székesfehérváron *dr. Majer Antal*: Új irányzatok az erdőművelésben és *Szappanos András*: A természetes felújítógázások főbb kérdései;

Egerben *dr. Dobos Tibor*: Csemetekeretek gazdaságosságát befolyásoló tényezők;

Keszthelyen *Fritsch Antal*: Az erdőgazdaságok faanyagmozgatási problémái;

Vácon *dr. Szász Tibor*: Fahasználati munkák tipizálása; *Szabó Ferenc*: Fa gyártmánytermelés gazdaságossága;

Tamásiban *Dérföldi Antal*: A méretcsoportos vágásbecslés és választéktervezés,

valamint Az iparifabecslés a népi demokratikus országokban;

Esztergomban *Dérföldi Antal* megismételte Tamásiban tartott előadásait; *dr. Vlaszaty Ödön*: Vegyszeres gyomirtás a csemetekertekben;

Veszprémben *Váradai Géza*: Az erdőgazdálkodás gazdaságpolitikai célkitűzései és a gazdaságirányítás egyes kérdései; *Fekete Gyula*: 100 éves az OEE és Szakirányítási problémák;

Nyíregyházán *Horváth István*: Az üzemterv szerinti erdőgazdálkodás; *Fritsch Antal*: Az erdőgazdaságok anyagmozgatási problémái;

Debrecenben *dr. Solymos Rezső*: Irányelvek erdeifenyveseink ápolásának és tisztításának gazdaságos megoldására;

Kecskeméten *Jakóts László*: Szakosított munkavezetés lehetőségei alföldi viszonylatban; *dr. Solymos Rezső*: A különböző

korú erdeifenyő fiatalosok tisztításának racionalizálása;

Mátraházán *Cornides György*: Az erdőfeltárás tervezése, üzemtervkészítés és a fahasználatok összefüggése;

Tatabányán *dr. Vlaszaty Ödön*: Vegyszeres gyomirtás az erdőgazdaságban;

Sopronban *Zágoni István*: Farost- és forgácslemezipar nyersanyagellátása, hazai és külföldi tapasztalatok címen.

*

Szombathelyen dr. Járó Zoltán: Potenciális termőképesség kihasználásának lehetőségei;

Kaposváron Mersich Endre: Állóeszközgazdálkodás az új gazdasági mechanizmusban;

Szegeden Fritsch Antal: Az erdőgazdaságok anyagmozgatási problémái címen.

Egyesületünk jubileumi ünnepe Sopronban zajlott le augusztus 25—27-én lapzárta után. A közgyűlést és az első nap eseményeinek teljes anyagát lapunk októberi számában közöljük. A jubileumi ülészokról és a tanulmányútról a novemberi számban adunk részletes beszámolót.

A Z E R D Ő

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai. Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest, V. József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján. Kiadja: a Lapkiadó Vállalat. (Budapest, V., Lenin körút 9—11.) Felelős kiadó: SALA SÁNDOR. Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora.

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Szerkesztő bizottság: AKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, FÖLDES LÁSZLÓ, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, HERPAY IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDI KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÖNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa.

66.9. 2248 Révai Nyomda, Budapest.

Példányszám: 5070

Index: 25 208

